



Лето-2010

Дачный мусор

душит город

Обилие садовых участков вокруг города Лесного производит немалое количество мусора. Это не особо заметно, если мусор утилизируется, – участки стоят красивые, чистые, грядки аккуратные, а урожай, каким бы он ни получился, особо ценен в наше кризисное время. Однако в этом году, наверное, как никогда, окрестности коллективных садов переполнены мусором, потому как народ за неимением другой возможности складировает дачный мусор вокруг садов. Даже из города мусор везут в сады. «За вывоз отходов должны отвечать городские власти, – считает позвонивший в редакцию Александр Петрович Жиделев, председатель сада № 16 на 42 квартале. – Уже полгода решается вопрос о вывозе бытового мусора. Когда и какая организация начнет вывозить мусор из коллективных садов?». С таким вопросом обращаются в редакцию и многие другие горожане. Тема набравшая, учитывая, что на дворе заканчивается июль.

Обычное дело представляется проблемой по основной причине – за вывоз мусора надо платить, «бесплатные времена» закончились. Причем вариант оплаты один – за счет владельцев садовых участков. Власти пеняют на садоводов, мол, те не хотят договоры на вывоз мусора заключать, садоводы недовольны властями – слишком дорогая это нынче услуга, сообществом садоводов такую сумму не потянуть. Если раньше заказ мусоровоза стоил меньше четырех тысяч, то сейчас это стоит в два раза дороже: отходы получают золотыми. А среди садовладельцев в основном люди пенсионного возраста с небольшим доходом.

Однако есть и другой вариант развития событий, и чистоту в коллективном саду поддерживать можно – коллективными усилиями. «Давно понятно, что свой мусор нам за собой и убирать, – уверен Николай Кузнецов, пред-

седатель коллективного сада «Пановка-4». – Со временем люди к этому привыкнут». В этом саду на месте для складирования мусора полный порядок. Под табличками «Железо», «Стекло» – соответствующий хлам, бытовой мусор из контейнеров вывозится. На свалке трудится специально нанятый человек, которому садовладельцы платят зарплату, и самого председателя сада на ближней Пановке часто можно увидеть работающим на свалке. Бесспорно, это малопривлекательное занятие, но кто-то же должен этим заниматься. Кузнецов из породы людей хозяйской закалки, которые работы не боятся, на других не пеняют и могут дело организовать, отчитываясь за каждый потраченный рубль. У Николая Ивановича одна убедительная просьба к своим садоводам: сортировать мусор у себя на участке, чтобы выброшенные ветوشь, бумагу, дерево можно было сжигать, тем самым уменьшая объем мусора для экономии денег, а увозить только пластик, стекло и бытовые отходы. Трудно создать действующую систему утилизации дачного мусора, если не все осознают ее необходимость. По мнению Николая Кузнецова, к такой системе западного образца мы вынуждены будем прийти, лет через пять-десять, может, станем торговать мусором, и к этому нужно привыкнуть. И потом, мини-завод по утилизации мусора стоит не такие уж большие деньги в расчете на город, зато польза от него огромная, и пора бы мусорную проблему решать современным методом...

Но на данный момент тонны мусора лежат вокруг садов. Кому его убирать?

Окончание на стр. 2.

Фото Светланы ЩИПАКОВОЙ.



Такое железо увезут со свалки бесплатно.

ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ИНОМАРОК
для ЯПОНСКИХ · КОРЕЙСКИХ · ЕВРОПЕЙСКИХ А/М

ПРЯМЫЕ ПОСТАВКИ **ВЫГОДНЫЕ ЦЕНЫ!**

Ecar СЕТЬ АВТОМАГАЗИНОВ

ул. 40 лет Октября, 32
тел.: (34342)2-01-68
сот.: 8-922-160-2785

Ярмарка г. Киров

Мех

Широкий выбор меховых изделий.
Норка, каракуль, овчина, ондатра.
Большой выбор норковых шуб.
Беспроцентная рассрочка.

4 августа Дворец культуры Нижней Туры с 10 до 19

Новые модели.